
UGO.0002.4.2026 

Protokół Nr XXII 

Sesji Rady Gminy Rząśnia odbytej w dniu 21 maja 2026 roku 

na sali konferencyjnej Urzędu Gminy Rząśni. 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Rząśnia Jarosław Popławski o godzinie 8:08 otworzył sesję, a następnie ustalił na 

podstawie listy obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych co wobec ustawowego składu Rady Gminy 

wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał (Radny Mariusz 

Bożek oraz Sylwester Sobczak – nieobecni) W dalszej części Przewodniczący przedstawił porządek obrad i 

zapytał o ewentualne wnioski w sprawie jego zmiany. 

Pkt 2. Odczytanie porządku obrad. 

Przewodniczący odczytał porządek obrad. 

Pkt 3. Informacja na temat protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił punkt i otworzył dyskusję. Do protokołu nie zgłoszono uwag. 

Pkt. 4 Informacja Wójta Gminy z działań od ostatniej Sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił punkt i oddał głos Wójtowi Gminy Rząśnia, który przedstawił informację z działań 

od ostatniej Sesji Rady Gminy. Głos w tym punkcie zabrał Radny Tomasz Pełka, któremu odpowiedzi udzielił 

Wójt Gminy. 

Pkt 5. Przedłożenie raportu o stanie Gminy Rząśnia. 

Przewodniczący przedstawił punkt i oddał głos Wójtowi Gminy Rząśnia, który przedłożył Radzie Gminy Rząśnia 

raport o stanie gminy. 

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy 

społecznej w zakresie zadań własnych gminy. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt i oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił założenia projektu 

uchwały. Przewodniczący otworzył dyskusję i wobec braku uwag i pytań odczytał projekt uchwały i poddał go 

pod głosowanie. Uchwała Nr XXII/152/2026 w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy 

społecznej w zakresie zadań własnych gminy – została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów 

„przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych, schroniskach dla osób 

bezdomnych oraz schroniskach dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt i oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił założenia projektu 

uchwały. Przewodniczący otworzył dyskusję i wobec braku uwag i pytań odczytał projekt uchwały a następnie 

poddał go pod głosowanie. Uchwała Nr XXII/153/2026 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych, schroniskach 



dla osób bezdomnych oraz schroniskach dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi – została podjęta 

13 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę 

Rząśnia. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt i oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił projekt uchwały. 

Głos zabrał Radny Robert Telenga, któremu odpowiedzi udzieliła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej – Pani Iwona Świerad 

Wobec braku dalszych pytań i uwag odnośnie ww. projektu, Przewodniczący odczytał projekty uchwały i 

poddał pod głosowanie. Uchwała Nr XXII/154/2026 w sprawie określenia sposobu sprawienia pogrzebu 

przez Gminę Rząśnia – została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pomników przyrody. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt i oddał głos Wójtowi Gminy, który omówił projekt. Przewodniczący 

otworzył dyskusję. Głos zabrał Radny Mirosław Olczak, Przewodniczący Rady oraz Radny Robert Telenga, 

którym odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. 

Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący odczytał projekty uchwały i poddał pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXI/155/2026 w sprawie pomników przyrody – została podjęta 13 głosami „za” przy braku 

głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Zespołowi Oświaty w Rząśni. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt i oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił projekt uchwały. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrał Radny Robert Telenga, którym odpowiedzi udzielił Wójt Gminy 

Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący odczytał projekty uchwały i poddał pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXII/156/2026 w sprawie nadania statutu Gminnemu Zespołowi Oświaty w Rząśni – została 

podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi dla samorządowych 
jednostek organizacyjnych Gminy Rząśnia. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt oraz przedstawił projekt uchwały. Przewodniczący otworzył 

dyskusję i wobec braku dalszych pytań i uwag odczytał projekty uchwały i poddał pod głosowanie. Uchwała Nr 

XXII/157/2026 w sprawie organizacji wspólnej obsługi dla samorządowych jednostek organizacyjnych 

Gminy Rząśnia – została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 12. Zatwierdzenie protokołu z przebiegu kontroli: Kontrola postępowania o udzielenie zamówienia 

publicznego na zakup sprzętu i wyposażenia dla Gminnego Ośrodka Zdrowia w Rząśni w ramach realizacji 

projektu „Wsparcie podstawowej opieki zdrowotnej (POZ)”. 

Przewodniczący przedstawił punkt, otworzył dyskusję i wobec braku dalszych pytań i uwag poddał pod 

głosowanie przyjęcie ww. protokołu. Protokół Nr 1/2026 r z dnia 20 kwietnia 2026 r. z przebiegu kontroli 
postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup sprzętu i wyposażenia dla Gminnego Ośrodka 

Zdrowia w Rząśni w ramach realizacji projektu „Wsparcie podstawowej opieki zdrowotnej (POZ)” – został 

podjęty 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymującym” 



Pkt 13 i 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rząśnia na lata 2026-2033 oraz Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 

2026 rok 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt. Zaproponował omówienie wspólnie punktów dot. projektu 

uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2025-2033 oraz projektu 

uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2026 rok, po czym oddał głos Skarbnik Gminy która 

przedstawiła zmiany w budżecie i WPF. Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrał Radny Robert Telenga, 

któremu odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gminy oraz Skarbnik Gminy. 

Kolejno głos zabrał Radny Leszek Szczepański, któremu odpowiedział Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady. 

Do poruszanego tematu odniósł się również Radny Tomasz Pełka. Następnie głos zabrał Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Finansów, który odczytał pozytywną opinię w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2026 

rok. 

Wobec braku dalszych pytań i uwag odnośnie ww. projektów, Przewodniczący kolejno odczytał projekty 

uchwał i poddał je pod głosowanie. Uchwała Nr XXII/158/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2026-2033 – została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów 

„przeciwnych” i „wstrzymujących”. Uchwała Nr XXII/159/2026 w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 

2026 rok– została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów ,,przeciwnych’’ i ,,wstrzymujących’’. 

Pkt 15. Sprawy różne. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt oraz poinformował, iż do Rady Gminy wpłynęło: sprawozdanie  

finansowe za 2025 rok, pozytywna Opinia Regionalnej Izby  Obrachunkowej w Łodzi podjęta uchwałą nr 

IV/93/2026 z dnia 30 kwietnia 2026 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonaniu budżetu Gminy Rząśnia 

za2025r. , sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Rząśnia z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 2024 r. o działalności pożytku publicznego i wolonta-

riacie w 2025 roku. Poinformował również o wpłynięciu w ustawowym terminie sprawozdania finansowego i 

merytorycznego z rozliczenia końcowego dotacji z wykonania zadań w zakresie rozwoju sportu na terenie 

Gminy Rząśnia. Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrał Radny Sławomir Boroń w sprawie 

naprawy drogi od zakładu „ROKOKO” w kierunku drogi powiatowej w kierunku miejscowości Siedlec. Radny 

Tomasz Pełka w sprawie przejścia dla pieszych oraz przejazdu rowerowego przez przejazd kolejowy w miejsco-

wości Biała. Radny wnosi również o zorganizowanie spotkania odnośnie uregulowania miejsca postojowego 

dla busów w ramach ŁKA. Kolejno głos zabrał Radny Leszek Szczepański w sprawie wycinki przerośniętych 

krzewów na drodze wewnętrznej w miejscowości Będków. Rafał Szlęk wnosi o dodatkowe wykaszanie rowów 

podkaszarką ręczną. Odpowiedzi na powyższe pytania udzielił Wójt Gminy. 
  
Pkt 5. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął XXII sesję IX kadencji Rady Gminy Rząśnia o godzinie 10:10 

Protokołował/a: Katarzyna Russ 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

(-) mgr Jarosław Popławski 
 

 


